



乘风破浪的李沧 三大项目迎进展

李沧区召开城市更新和城市建设2023年度动员大会 一季度开工94个项目

2月21日下午,李沧区召开城市更新和城市建设2023年度动员大会暨一季度开工项目现场观摩会。记者了解到,李沧区2023年计划建设城市更新和城市建设项目125个,一季度开工94个,围绕重庆路、唐山路快速路等重点项目建设,掀起房屋征迁和项目建设的高潮,实现城市更新和城市建设一季度开门红。



重庆路唐山路立交桥规划效果图。

重庆路快速路等三大项目迎进展

21日下午,区委、区政府主要领导,城市更新指挥部有关副总指挥,相关街道、部门负责人集体观摩了双峰山公园、重庆路快速路征迁、中交商服地块项目,通过对项目现场观摩,搭建各街道、部门、企业互相学习借鉴平台,努力形成“谋项目、争资金、比进位、促发展”态势,营造“比、学、赶、超”的氛围。除此之外,李沧区要求各部门对标对表查漏补缺,通过全区各部门检阅全区重点项目成效,及时发现建设过程中存在的问题和不足,倒逼项目责任单位、行业主管部门加大项目服务力度,营造良好的招商、营商、安商环境。

记者从观摩会上了解到,目前李沧区三大城市更新和城市建设项目的最新进展。双峰山公园(双峰山全民健身活动基地及配套设施建设项目)位于铜川路以东,习水路以南,占地面积140公顷,为青岛市2023年公园城市建设攻坚任务,并被列入2023年市、区两级政府实事。目前,项目已完成立项及可行性研究报告专家评审,正在同步推进违建拆除及设计方案深化完善,力争7月开工建设,年底前完成公园环山绿道基础施工,2024年底全面完工并投入使用。

重庆路快速路全长约17.7公里,其中,李沧段长约10公里。李沧区共涉及征迁361户,征迁面积11.3万平方米。目前,李沧区已完成辖区范围内全部3.2

万平方米绿化迁移。2月11日,拆除重庆路与唐山路交叉口一处1500平方米建筑,打响重庆路快速路征迁“第一枪”。截至2月20日,已累计拆除约0.5万平方米,力争5月完成拆迁,年底前实现桥梁主线通车。

中交商服地块项目位于市十大重点低效片区之一楼山区域青钢片区内,占地12.6亩,地上规划建筑面积约6.21万平方米,地块用途为商务金融、零售商业,由中交地产与青岛城投新城开发建设有限公司合作开发建设,计划总投资11亿元,年底前完成桩基工程总工程量的80%,2025年建成投入使用。目前,项目正在进行土石方开挖施工。

打好攻坚战,将区位优势转化为胜势

21日,李沧区还召开了2023年度动员大会,总结2022年李沧区城市更新和城市建设工作,部署2023年李沧区重点更新任务,吹响了李沧区2023年城市更新建设攻坚冲锋号角。

会议提出,城市更新和城市建设是市委确定的“三条线”重点工作之一,是重大的民生工程、发展工程。春节后上班第一周,全市城市更新和城市建设一季度集中开工活动在李沧举行,说明市委、市政府对李沧“主战场”的期待不变、标准不降。

会议强调,今年是城市更新和城市建设三年攻坚行动承上启下的关键一年,要大力实施八大攻坚行动,加快推进年度投资187亿元的125个更新项目。全区上下要切实增强责任感和主动性,以更大力度、更实举措推动各项任务落地落实,确保城市更新建设不断取得新突破。

观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 实习生 于千添

伟东云科技广场、上王埠商业街区、维也纳国际酒店…… 来虎山路街道当“发展合伙人”

2月21日上午,虎山路街道在李沧区政协委员科创大厦举行仪式,为12家“发展合伙人”企业授牌——街道将为这12家企业建立“全程服务”工作机制,实施人才引育和资本助推工程。



上王埠商业街区项目效果图。

街道为12家“发展合伙人”授牌

目前,虎山路街道亿元特色汽车街区逆势崛起,锦泰工业园、都市配送产业园、365健康教育基地等产业园区虚位以待;唐山路周边地块、下王埠商业地块、石沟经济发展用地等土地资源亟待开发;青岛数字创新中心、蓝山湾蓝寓、科创大厦、保利中央大厦等一流的楼宇营商环境……“梧桐已种下,只待凤凰来。”工作人员介绍称。

仪式上,街道办事处为12家“发展合伙人”企业授牌。街道将把“发展合伙人”当成志同道合的伙伴,虎山路街道倾情筑巢,用心用情强化服务,打造优质营商环境,通过强强联合,充分发挥双方各自资源和能力优势,相互认同彼此的价值,结成发展共同体,一起携手共同奋斗,共同发展,共创未来。

用人才引育和资本助推促进发展

2月20日上午,青岛市召开了全市实体经济振兴发展和招商引资动员大会,动员全市上下以更大力度抓好实体经济和招商引资,加快打造现代产业先行城市。李沧区虎山路街道办事处推出的“发展合伙人”制度,就是为了促进投资与创业结合,资本向人才靠拢。

“我们将为每名‘发展合伙人’专门指定一名服务专员,为合伙人提供一站式全流程服务,负责协调解决‘发展合伙人’涉及区直部门行政审批、享受优惠政策等方面的问题,并指定由经济发展保障中

心提供专项服务。”工作人员告诉记者,街道还将用好政策引才、外出引才和就地引才等人才引进机制,结合招商引资、项目路演推介、企业走访、政策宣传等开展人才引进工作,对能带动街道产业发展的高精尖缺人才,街道积极申报,加快引进进度;街道还将依托虎山路街道商会建立融资服务平台,实施市场化运作,引导社会资本进入参与“发展合伙人”资金需求领域,完善投融资体系,加大专项资金支持力度,帮助解决“发展合伙人”在发展过程中的资金需求。

三大项目签约,上王埠商业街区来了

在仪式上,“项目”是热词,也是最“吸睛”的环节。虎山路街道与伟东集团有限责任公司签订伟东云科技广场项目合作备忘录;青岛市李沧区上王埠置业发展有限公司与青岛东建建设有限公司签约上王埠商业街区项目合作协议;青岛广海楼酒店管理有限公司与深圳市维也纳国际酒店管理有限公司签订维也纳国际酒店项目合作协议。

“上王埠周边的居民陆续都回迁了,如果这个项目顺利推进,全家人购物、休闲娱乐会更加方便!”一名企业工作人员得知上王埠商业街区项目合作协议达成后非常兴奋。据悉,街道办事处将把“双招双引”作为做好经济工作的“第一战场”,坚持“全员招商、全域招商”,以超常规力度打好招商引资攻坚战,形成“招来一个、引进一批、带动一片、发展一方”的产业集群效应。

观海新闻/青岛晚报 首席记者 刘卓毅

崂山突破老旧小区 “持证改造”难题

崂山区发出首张老旧小区改造项目施工许可

本报2月21日讯 为了蹚出一条老旧小区改造高质量建设的新路,经过近半年的调研论证和联动协作,崂山区行政审批服务局21日发出了崂山区首张老旧小区改造项目施工许可证,突破老旧小区“持证改造”难题,在全市范围内为老旧小区改造项目施工许可提供了样板案例。

这项老旧小区改造工程包括消防公寓、银河星小区、沙子口街道、供销社四个小区,总改造面积近2万平方米,共惠及150余户居民。21日上午,在区行政审批局业务骨干李凡的全程代办下,经过项目创建、信息录入、线上预审以及材料提交等全套流程,全区首张老旧小区改造项目施工许可证顺利发出。

老旧小区改造不像“新纸作画”,经常面临产权归属纠纷、基础建设提质升级等诸多瓶颈。如何突破这些难题,高质量推进老旧小区改造?“首先要积极回应群众需求,提前对接区住房和城乡建设局、相关街道办事处等部门,准确掌握每个老旧小区改造项目的关键难点。然后通过完善老旧小区改造项目施工许可制度,规范各实施主体依法办理施工许可手续,进一步精简审批流程,高效推进项目建设,助力打造经得起检验的样板工程。”崂山区行政审批服务局公共资源交易中心主任崔晓燕表示。

在区住房和城乡建设局、区行政审批局的协同联动和创新突破下,崂山区率先完成老旧小区改造项目施工许可相关制度流程的优化完善,2022年11月11日,在全市率先出台《关于崂山区城镇老旧小区改造项目审批监管有关要求的通知》,明确老旧小区改造项目施工许可的适用范围、受理流程、办理要件等具体实施方案内容,为崂山区城市更新建设强化了要素保障。

今年,区行政审批局将紧紧围绕推动城市更新建设实现新突破的任务,进一步深化流程再造、优化审批服务、缩短审批时限,力推集成式帮代办改革,打造菜单式服务新模式,全力保障更多项目在崂山区尽快落地开工、投产达效,跑出跑好“崂山加速度”。

(观海新闻/青岛晚报 首席记者 张译心 通讯员 李凡)